



溪上建盖板 排洪存隐忧

部门:未经审批,或将强制拆除



未经审批搭建的盖板,成为村民心中的一大安全隐患。

宁如娟 罗俊

本报讯 4月14日,新邵县潭府乡车轱塘村居民反映,该村一户居民在村内的一条小溪上私自铺设盖板,并占用小溪的空间。村民们担心,未经任何审批手续私建的盖板,会对溪流的排洪能力造成影响,从而威胁人身安全。

15日上午,记者在车轱塘村看到,在一条宽约2米的河面上,搭建着一段长约2米、由水泥浇灌而成的盖板。村民陈铁建说,为了修建这段盖板,张姓村民在自有土地的基础上,占用了溪流的部分空间,“河道本来3米宽,一侧被占了0.8米,另一侧被占0.2米,现在河道只有2米宽了。”陈铁建表示,自家祖宅位于河梁的一侧,此处地势比另一侧低,一旦溪流水位上升,水将漫向自家房屋,存在较大安全隐患。“要是河道变窄,又被遮盖住,排洪能力必然大大降低。”

村民李奎必表示,自家房屋与陈铁建的祖宅同在一侧,地势明显偏低,并且处于溪流拐弯处。由于溪流另一侧被张姓居民用水泥加固,自己屋前的道路将长期被溪水冲击,从而更加危险。“遇上涨洪水的时候,溪水会冲向我家这一侧,加上拐弯处水流急,我们的安全根本没法保证。”李奎必表示,早在2014年,村里就涨过一次洪水,一看到现在的情形,他心里就有些害怕,“当时水冲到路面上,一些老房子都被冲掉了。”

为此,村民们表态,“没有经过相关部门审批,坚决不能在溪流上铺设盖板,已经盖好的都要

拆掉,消除安全隐患。”面对村民们的质疑,在河面上铺设盖板的村民张能安表示,对于如何处理盖板,应由相关部门采取措施,“我确实没有报批,但我认为修建盖板对河流并没有影响,而且也没有占用河道。”

当天上午,潭府乡副乡长张远征与新邵县交通局路政大队一同赶到车轱塘村,并在现场查看情况。路政工作人员表示,铺设在溪流上的盖板没有经过审批,对公路、排水设施均造成了影响,因此对村民张能安下达停工通知书,责令其自行整改。“如果在规定时限内没有拆除,我们将强制拆除。”

张远征表示,4月5日起,乡政府着手处理这一事件。当天上午,乡政府与新邵县国土、司法、水利等部门赶到现场了解情况,由县水利局下达了口头停工通知。4月7日,正式下达书面停工通知。

“按照相关规定,我们需要找出相关法律法规,证明其为违法建筑。只要依据成立,我们就可以通过法律程序,强制对其进行拆除。”同时,如果在下达停工通知书后,村民张能安仍继续施工,造成的后果将由其个人负责,“不管他建了多少,只要认定是违法建筑就一定要拆除。如果需要强制拆除,那么其个人不仅要承担所有损失,还要承担拆除的所有费用”。

民情一线 24小时值守
18907398110

网友称新邵县城部分路段标线不清晰,车辆违章的风险加大

能否常给道路洗洗脸?

记者 张洋

本报讯 4月8日,新邵县网友“飞瀑”反映:新邵县部分道路交通指示标识不清。

网友介绍,因道路障碍多,部分道路灰尘多等原因导致交通标识标线不清晰,增加了车辆违章现象,交警部门对此类车辆违章处罚过重。

14日,新邵县公安局交警大队答复该网友称,新邵县抓拍的交通违法行为都是严格按照

照相关规定进行处罚的,交通违法行为的录入全省统一,处罚标准也是全国、全省统一的,不存在违法录入和处罚的随意性。“由于县城部分路段车辆乱停乱摆现象严重,为了规范车辆管理,交警部门将严格按照相关法律法规依法处理各种违法行为,并且将不断完善设施,规范管理。”

据介绍,新邵县城正处于旧城改造建设中,道路上偶有障碍和灰尘的现象确实存在,但该

县各职能部门正在逐步改善和美化县城道路通行环境。

据了解,今年3月份,该大队协调有关部门对县城道路进行了统一规划,在道路上施划了各种清晰的标识标线,在重要路段路口增设了相应的指示标牌,更好地方便了广大驾驶员出行。同时,随着智能交通系统的上线,到目前为止,新邵县各类交通违法行为明显减少,城区交通秩序明显好转,交通事故大幅度减少。

瓷砖有问题 投诉获赔偿

袁进田 阳小龙 肖莉红

本报讯 4月14日,隆回县市场和质量监督局携手县消费者协会滩头镇分会,调处了一起瓷砖投诉案。消费者刘某获得赔偿金2万余元。

2015年12月,刘在滩头镇一瓷砖店购得价值8960元的外墙瓷砖320块。在房屋装修时,他发现自己所购瓷砖有明显的长短不一现象,严重影响了外墙美观。于是,他与瓷砖店老板进行了初步协商,店老板马上与瓷砖生产厂家取得了联系。不久,厂家派人查看了现场并拍照,但事情一直没有得到圆满解决。

4月初,刘到隆回县消费者协会滩头分会进行了投诉。滩头分会了解情况后,组织双方进行了调解,最终达成了一致意见。瓷砖店老板愿意赔偿刘某材料损失费及误工费1.5万元,不收取已售卖的8960元瓷砖货款,并补齐刘某房屋装修尚需使用的外墙瓷砖。



“留之无用,弃之可惜”,很多人对家中积存的旧衣物都有过这样的感慨。4月19日,记者在大祥区金泉·凯旋城小区看到,旧衣物环保回收箱摆放在小区内,可为市民解决旧衣服积存的烦恼。 杨波 摄



4月19日,大祥交警大队民警在宝庆西路二纺机地段处罚乱停乱摆车辆。近段时间,该大队组织警力在西湖路、宝庆路、红旗路等主干道查处乱停乱摆车辆,每天有100余辆车受罚。 杨敏华 摄

隆回一交警热心助老人

扶老人过路口的视频在朋友圈里转发获点赞

记者 刘波 通讯员 罗敏

“这个交警不错!”“他的行为值得我们点赞!”……

4月20日上午,隆回县交警大队民警舒风波突然“火”了——该县不少居民的微信朋友圈里转发了舒风波搀扶老人过马路的事,大家纷纷为他点赞。原来,当天上午8时许,该

大队一中队的舒风波在该县汽车总站红绿灯路口执勤。突然,他看见一位老人步履蹒跚地过马路。他立即上前询问得知,原来老人没有子女,眼睛又看不清楚,不知道搭乘哪辆车回荷香桥。见此情形,舒风波牵起老人的手,一边带着老人慢慢穿过路口,一边示意两个方向的车辆注意停车

让行。他一直将老人送上开往荷香桥的车上,才回到岗位继续执勤。

舒风波没想到,这件事被过往群众发现并摄像,传至微信朋友圈。

舒风波表示,他没想到,这一举手之劳竟让他成了“小名人”。“其实,这都是我们应该做的。”舒风波笑着说。